

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, доцента
Клементовичус Яны Язеповны
на диссертационную работу Русинова Михаила Владимировича
на тему «Организационное развитие инновационной системы вертикально
интегрированной корпорации», представленную к защите на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и
отраслевая экономика» (экономика инноваций).

Русинов Михаил Владимирович в 2018 году с отличием окончил обучение в магистратуре по направлению 38.04.02 «Менеджмент» по программе «Стратегическое корпоративное управление» в ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» и защитил магистерскую диссертацию на тему «Разработка методов совершенствования инновационной системы промышленной корпорации». В 2021 г. окончил аспирантуру ФГБОУ ВО «СПбГЭУ» по направлению 38.06.01 «Экономика» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель исследователь». Тема его научно-квалификационной работы «Организация управления инновационной системой вертикально интегрированной корпорации». В настоящее время работает начальником отдела Планирования цифрового развития ФГБОУ ВО «СПбГЭУ».

За время обучения Русинов М.В. показал высокий уровень теоретических знаний и практических навыков, проявил себя как высококвалифицированный исследователь-аналитик, способный к самостоятельным научным разработкам и к творческому решению сложных задач менеджмента. Данные качества позволили ему подготовить диссертацию на актуальную тему: «Организационное развитие инновационной системы вертикально интегрированной корпорации».

В условиях ускорения развития высокотехнологичных отраслей и повышения уровня инновационности отечественных и зарубежных компаний, полученные результаты диссертационного исследования характеризуются высоким уровнем научной новизны и практической значимости в области разработки методов формирования, организации и развития инновационной системы вертикально интегрированной корпорации. В процессе исследования получены следующие основные результаты:

1. Разработана система оптимизационных задач планирования инновационного развития корпораций.

2. Предложены методы определения ключевых координационных характеристик организационных моделей корпоративной инновационной системы, обеспечивающих достижение целей и решение оптимизационных задач инновационного развития.

3. Проведена типизация организационных моделей инновационной системы вертикально интегрированной корпорации.

4. Разработан итерационный алгоритм формирования и актуализации организационной модели инновационной системы вертикально интегрированной корпорации.

5. Разработан методический подход к адаптации организационной структуры корпоративной инновационной системы.

Внедрение выполненных разработок будет способствовать существенному росту результативности инновационных процессов вертикально интегрированных корпораций.

Основные результаты диссертационного исследования были представлены на девяти российских и международных научно-практических конференциях, таких как Международная научно-практическая конференция «Современный менеджмент: проблемы и перспективы», Всероссийская конференция молодых ученых, специалистов и студентов «Новые технологии в газовой промышленности», Национальная межвузовская научно-методическая конференция «Совершенствование учебно-методической работы в университете в условиях изменяющейся среды» и другие.

По результатам исследования Русиновым М.В. опубликовано 14 научных работ общим объемом 5,5 п.л. (авторских 4,1 п.л.), в том числе в пяти научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации объемом 3,5 п.л. (авторских 2,7 п.л.).

Основные результаты диссертационного исследования в области организационного развития инновационной системы вертикально интегрированной корпорации были апробированы в рамках выполнения следующих научно-исследовательских работ при непосредственном участии автора:

«Разработка комплекса моделей оценки экономической эффективности НИОКР и компетенций их потенциальных исполнителей», заказчик ПАО «Газпром» по договору на выполнение НИР с СПбГЭУ №6542-123-18-2 от 04.10.2018 (Этап 1, раздел 2);

«Разработка унифицированных решений по развитию инновационной деятельности дочерних обществ Группы Газпром», заказчик ПАО «Газпром» по договору на выполнение НИР с СПбГЭУ №7008-123-19-5 от 05.06.2019 (Этап 1, раздел 1,2,3,4,6; Этап 2, раздел 3,4,6,8,9; Этап 3, раздел 2,3,5,6).

Предложения приняты к использованию компаниями Группы Газпром. Об успешной апробации и практической ценности результатов исследования свидетельствуют акты сдачи-приемки выполненных НИР и справки о внедрении.

На основе изложенного выше можно сделать вывод о том, что диссертация Русинова М.В. на тему «Организационное развитие инновационной системы вертикально интегрированной корпорации» является законченным научно-практическим исследованием, имеющим высокую теоретическую ценность, и полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №84. В соответствии с этим считаю, что Русинов Михаил Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономика инноваций).

Научный руководитель

доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры экономики и управления
предприятиями и производственными комплексами
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»




Л. В. ЛИТУСОВА

Клементовичус Я.Я.